

# В Петербурге проходит Международный научно-образовательный салон

30.10.2025

Это крупнейшее событие в сфере образования и профориентации молодежи, участие в котором принимают более 20 тысяч человек. Оно проходит в рамках объявленного Президентом России Десятилетия науки и технологий под эгидой Недели науки и профессионального образования Санкт-Петербурга.



Трехдневная программа мероприятий Салона посвящена актуальным вопросам развития научно-образовательной сферы, углублению взаимодействия образовательного и экспертного сообществ, государственных институтов и бизнес-структур. Отдельное внимание уделено презентации образовательной, научно-исследовательской и инновационной деятельности петербургских вузов, колледжей и научных организаций.

В торжественном открытии Научно-образовательного салона приняли участие вице-губернатор Санкт-Петербурга Владимир Княгинин, заместитель Министра науки и высшего образования РФ Ольга Петрова, заместитель председателя Комитета по науке, образованию и культуре Совета Федерации Федерального Собрания РФ Людмила Скаковская, председатель Санкт-Петербургского отделения РАН, ректор СПбПУ Петра Великого Андрей Рудской, член Президиума Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, ректор СПбГЭУ Игорь Максимцев, заместитель генерального директора Российского научного фонда Андрей Блинov, Генеральный секретарь Межпарламентской Ассамблеи стран – участниц СНГ Дмитрий Кобицкий и другие почетные гости.

Владимир Княгинин приветствовал участников Салона от имени Губернатора Санкт-Петербурга Александра Беглова. Он отметил важность проведения подобных мероприятий, направленных на ознакомление молодых петербуржцев с научно-образовательным потенциалом нашего города.

«На протяжении более двадцати лет Салон приглашает гостей на общегородской день открытых дверей петербургских вузов и колледжей. На его площадках представлены последние разработки ученых и студентов. Посетители могут попробовать свои силы в управлении роботами и механизмами, художественном творчестве, проведении медицинских и лабораторных исследований.

В этом году Салон проводится в дни школьных каникул. Для ребят предусмотрены мастер-классы и лекции, профориентационные и обучающие мероприятия.

Тема Салона - «Синтез образования, науки и духовно-нравственных ценностей» - подчеркивает значение научно-образовательной сферы не только для подготовки профессионалов, но и для воспитания настоящих граждан и патриотов России.

Одновременно с Салоном проходит Санкт-Петербургский конгресс «Профессиональное образование, наука и инновации в XXI веке», посвященный ключевым вопросам укрепления технологического лидерства нашей страны.

Научно-образовательный диалог дополнит Международный конгресс «Интеллектуальный код Содружества», организованный Межпарламентской Ассамблеей государств – участников СНГ и Советом Федерации России», - огласил приветствие Главы города Владимир Княгинин и пожелал всем ярких открытий и конструктивного диалога.

В рамках мероприятия состоялось награждение победителей конкурса дипломных проектов по заданию исполнительных органов государственной власти. 78 выпускников вузов получили премии Правительства Санкт-Петербурга по 30 тысяч рублей. Они защитили дипломы летом этого года, предложив свои разработки для решения актуальных задач социально-экономического развития мегаполиса и повышения качества жизни петербуржцев. Среди представленных ими проектов: «Разработка мобильного приложения: новое место работы», «Реформирование отрасли жилищно-коммунального хозяйства», «Влияние внедрения программных роботов в органах государственного управления», «Управление транспортным потоком в городе: оптимизация движения и снижение заторов на дорогах», «Клиентоцентричность при предоставлении государственных услуг в сфере имущественных отношений» и другие работы. Ознакомиться с ними можно на выставочной экспозиции «Студенты - городу».

Ежегодно не менее трети предложений и разработок участников конкурса находят свое применение в различных отраслях городского хозяйства.

Мероприятия Научно-образовательного салона проходят на площадках Конгрессно-выставочного центра «Экспофорум» с 29 по 31 октября. Участие в них могут принять все желающие.

Организатором мероприятия выступает Комитет по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга.

Источник: [gov.spb.ru](http://gov.spb.ru)